



MÚSCULO POLÍTICO Y SOCIAL PARA UN NUEVO ESTATUS

Desde lehendakaris como Garaikoetxea e Ibarretxe a referentes vascos sindicales, culturales y sociales han suscrito un manifiesto por un nuevo estatus que califican de «inaplazable». Respaldan las bases pactadas en el Parlamento de Gasteiz y la posición del Gobierno navarro. Dentro de la iniciativa Demokrazia Bai!, buscan ahora un millar de firmas cualificadas y un acto potente en torno al mes de febrero. >2-3 y EDITORIAL

Texto: Ramón SOLA
Fotografía: Juan Carlos RUIZ | FOKU

El Congreso sella la trampa legal para prolongar condenas

La propuesta del PNV para corregir la artimaña de 2014 después de la inhibición de Estrasburgo no mueve al PSOE. Luxemburgo queda como única opción. Rechaza además estudiar la tortura

Después de que el Tribunal de Estrasburgo se inhibiera sobre el fondo de la cuestión, la primera posibilidad de corregir la trampa legal del PP que impide

descontar condenas cumplidas en otros estados pasaba por el Congreso. El PNV había presentado una propuesta de reforma, pero PP y Ciudadanos votaron

en contra y el PSOE se lavó las manos en forma de abstención, con lo que fue rechazada. La única vía posible, a la que se declaró más proclive este partido,

es que alguna instancia eleve el tema al Tribunal de Justicia de la UE. La Cámara también rechazó estudiar la tortura, alegando que ya hay tribunales. >4

Lakua intenta presentar como campaña de EH Bildu lo que dice la sentencia por la muerte de Cabacas >5

>COMENTARIO
IÑAKI IRIONDO

No fue solo «aquél día»

Xi mantendrá el «socialismo con características chinas»

El presidente chino, Xi Jinping, reafirmó que seguirá con la línea de reforma iniciada hace 40 años y que ha aupado al país al rango de segunda potencia mundial. >6-7

Urtebete eta 9 urte arteko espetxe eskaera Ortzaize auzian

12 hilabete Jef Mateo zein Terexa Lekunberrirantz, 18 Gazi Etxebererantz, 8 urte Iñaki Retarantz eta 9 Xabier Goienezarantz; horietan diran fiskaltzaren eskaerak. >14



La primera cita previa al G7 de Biarritz acaba envuelta en el humo policial

Los choques entre agentes policiales y «chalecos amarillos» marcaron la no-visita del presidente francés, Emmanuel Macron, a Biarritz. Aunque quien acudió finalmente a ver los preparativos de la cumbre del G7 fue su ministro de Exteriores, Jean-Ives Le Drian, las protestas fueron visibles, al igual que la ocupación policial desde primera hora de la mañana. Hubo disparos de pelotas y gases. >12-13